PRIMEROS PARCIALES DISCRETA
THIAGO PEREZ

Aclaracion: jNinguna resolucién es oficial, por lo que
recomiendo hacer los parciales con varios comparneros y
comparan con las respuestas!

Recomendacion:

e Tener las guias hechas al dia, si bien hay ejercicios que
nunca se toman en parciales esos se pueden saltear,
ayuda mucho a llegar al parcial mas tranquilo.

e Hay un chico que da clases particulares, Juan Brea, lo
buscan en los grupos y lo van a encontrar. Da muy bien
la materia y no es caro, lo digo porque me ayudé mucho

para promocionarla con kasten.



REPASO PARCIAL KASTEN

R i B 2) 4 ADnc = @y

Ein®i: En el conjunto L = {101, 110, 0110, 0111, 11011, 11100}, se define la siguiente == = — —

relacion: wi R wz < el nimero de unos de w; es igual al de w: . = hn(ﬂ?UC« = Lm] B\U Lknq
e pe

a) Haga la matriz de R y mediante operaciones matriciales demuestre que es una relacion de DM *

equivalencia

b) Halle las clases y el conjunto cociente. ‘ e b s 1 e b s aZ (pf-g U kﬂf—ca

El.n®2: Demuestre;
a)A-(BnC)=(A-B)u(A-C).

b) ¥ne|N 52 -~ 7 es miltiplo de &

L) Voll: S™7 & wir 6

¢) Demuestre la validez del siguiente razonamiento, utilizando reglas de inferencia:

(PAQ)=>r; ~rvt;~taq o~p be}SE_—,;;Ag:G@/

Ein®3: /P:k) f< h
Analice las propiedades de la relacion R definida en Naturales: "xRy & m.c.d.(x;y) = 1" . 2h L 2l
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Elercicio n°s: D (5) e @(25K*29) = bt, tez
Indique el valor de verdad de las siguientes afirmaciones, demostrando o justificando: ~—
a) Hallar el med (435, 340) y escribirlo como combinaciin lineal entera de ellos O (1)
b) va,b,ceZ:a8|bvalc=a (b+c)
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Parcial Kasten (Faltan terminar algunos ej)

Ejercicio 1: (lodo debe estar justificado)
3. Simplificar: [(qv~q) » ~(paq)la(p=[(pv~a)a~p])
b. Demostrar: (A-C)~(AnB)=(A-B)-C

Ejercico 2

) R R
Probar por induccidon mateméatica, X_x = 1,{7-‘ Ve

Eierdidio 3.
Sea la relacin de equivalencia S definida en R tal que

xSyo lx—1]=ly- 1. Hallar clases y conjunio cocente.
Eroco 4

En Z (enteros) Demosirar o dar un contragjempio sagin comesponda
oS entonces a y (2 + D) SON COMPAMOS.

marque ka (nica opoon comecta

[2]pmomarseat Iilnumeam:

« t es divesor de ¢

i H es un conjunto o vecio y Hy yH son dos particones de H, entonoss
se cumple.

[s]anmcPen l:]n,nn,=n |s|n.nn==e
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3 Sean Ry S dos relacones definidas en un mismo corjunto A tales que ambas
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Eperccio 4
En Z (enteros) Demosirar o dar un contrasjempio segin comesponda u)g)
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[(av~q) » ~(paq)la(p=[(pv~q)a~pl)
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PARCIAL KASTEN 2019

a) Demostrar: (A-B)U(ANnB)=B =>B(A,
b) Analice la validez del siguiente razonamiento categérico, Indicando la propiedad utilizada:
3x: (p(x)vg(x)); Vx: (g(x) => r(x)); 3x: ~r(x) = 3x: (p(x)vr(x)).

b) Analice la validez del siguiente razonamiento categoérico, indicando la propiedad utilizada:
3x: (p(x)vq(x)): va: (q(x) => r(x)); 3x: ~r(x) « 3x: (p(x)vr(x)).

Elercicio n3
Sea R ol conjunto de los niimeros reales. En R se define ta relacion S: aSholx~-ill=ly-1l
a) Probar que S es una relacién de equivalencia.

b) Dar las clases de equivalencia y el conjunte cociente.

Elercicio nS:

Indique el valor de verdad de las siguientes proposiciones, demostrando las verdaderas y dando
) . e

a) Vmbﬁﬂ(mhﬁm_w).ﬂcybmwpﬂmn ¢la entonces b y ¢ son coprimes,

b)Vabc €Z:albv alc=>allb+e)




Grico, indicando la propiedad utilicade:
2 (pladwrte))

=\ Y (Q—E)U[kﬂﬂ) = Xe& [ﬂwll] v XehNny

v
E} \l(}(e'\— noxen) Dxek | (%#E v Xe’ﬂ)

DIST

b) Analice la validez del siguiente razonamiento categoérico, indicando la propiedad utilizada:
Fx: (plxdva(x))i Va: (Glx) => rx)): 3x: ~r(x) - Ix: (Pixdvrix)).

19 Fx: [fPtx] v q(&)] L{) !P(_a_.} v ﬁ[&_,) P e @

4 ¥ (30 = rex)) - S) 3w = r@) P0G
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xUn
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PARCIAL KASTEN

%///

Elesicio 2 (demostrar solo uno). \v
Demostrar inciccitn Completn: Ve N: i 2 \
o Ve N B, 51wt \
s
/i Emroicio 3:
,/ i @ Cusles de los non Vinoe N7
f/ 7 @ 3nynea, b. 2n+5yn-2. ¢ n+1 yn+a, d.3n-2 y 2n+ \
. En Z (entercs). Hallar el m.c.d. entre p = 2 n?+ 6n +4 y.q =n + 1. Justiicar,
Elercicio 4:

Sea la relacion de equivalencia S definida en [R tal que:
XSyes xP+x=y?+y Hallar clases y conjunto cociente

Elercicio 5:
En cada caso marque la unica opcioén correcta.
1 Sabiendo que a es divisor de b ¥ que a es divisor de ¢, entonces NO se puede asegurar

{ 1 [a es divisor de bec ’z ’ ol as OO e R \:l\ 8 68 divisor de b.c

Sea el enunciado: " Algln archivo de la carpeta de Recursos se borr”, tomando como
Unlvolsal a todos los archivos de la carpeta de Recursos. Entonces:

Z 1 [ Es proposicién légica y se l 2 1 Es proposicion logica y se \3 \No es proposicion \ogica sino

puede simbolizar: puede simbolizar: funcién proposicional,
Axlp(x) = a(x)] 3x[p(x) A q(x)]

SiA # @y P, y P, son dos particiones de A, entonces se cumple:

/ /P,npz_ l IP,anqem Ys\r,npchm j
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ri X & Ml o 2
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Elarcicio 2 (demontrar solo uno).
b. Demostrar: Ac = P(A) < (1), slando P(A) CONUMO parties

br) AT
T) xe W) = xe Pb)

bem
W xePa) =S Xeh el f;“[m}?

Pin) HIP
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08 50N COPrimos ¥ n € N:? Justifique.
N5y 02, c.n+lyn+d,  d, 3nz

C) n=$
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PARCIAL KASTEN 2022 (Faltan ejs)

TUS BJETCITION COTBGIAMBNS fesuelios

Ejercicio 1

8. Analizar la valides del razonamiento v, en

ano "' sar va 1'
usando leyes 16gicas y regias de inferancia

Yaipia gix)) Ix: ixix) gir)) Y

b Demostrar A=C N(B U( =>A(CB

Elercicio 2

Probar por induccion matematica: 2" - 1 es mltipio de 15, ¥ n

Ejercicio 3

a EnZ(enteros) sices impar entonces 8 | (¢

b, En PiA) se define la relacion XRY con(XnY) =1
Si A={ 1, 2 ) haga el digrafo de la relacion R y analice las propredades

1)

Eproco 4
a. EnZ (entervs), se define la relacion R xRy 5|(x—-y)

R es relacion de equivalencia, dar las clases de equivalencia y el

cOMunte

b SeanRySmelacionesen A SIR(S y R reflexiva =

= 5 . oY N_‘f'wn o
Eproco 5
& Bl miximo comun divisor entre 184 y 228 es 4

b. En el conjunio A= (2, 4, 6, B), considerar p(x. y
vardad de vx Yy plx y) Justficar

{ix<Yy .



A') Vi Py => g(x)
2) Jx: S; =D g6
3) VxS

Ax VP

I 3) = wge fig ®
B it it A §) S(«) CAVNY
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PProbar por induccion matematics: 2 - 1 es miltipio de 15, ¥ n € N
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Parcial ;? (No se de que profe fue)

= L < ) ) e
Ejercicio ne
1
Dem, o dar un o 81 €5 faisy

ar si es
L AnBua-gy=a
2. Img (R 0 $5) = tmgR n Img$
Elercicio No 2
Sea el conjunto A= (-8, -7, 0, 1, 2} y R una relac® definida en 4/ xRy & Ix + 31 = Iy +3|
2.1. Estudiar matriciaimente las propiedades de R Y @scribir un contraejemplo en el caso de no cumplic

<on la propiedad. Si es posible clasificarla.
2.2. Si la relacién R del punto 2.1 es de equivalendd hallar las clases de equivalencia y el conjunto

cociente, si es de orden realizar el diagrama de Hasse.

Eiercicio N° 3
3.1 D o refutar las fi €5 Pparatodo a, b, ¢ ¢ Z.
a) a =b(n) Ac =d(n)=a+ c=b + d(n)
b) En Zsi a#Oralb"= alb
7
3.2 .. Probar por induccion que Y7 (i+2)i= %‘""’

Elerciclo N° 4
4.1. Indicar cuantas relaciones binarias distintas definidas en A se pueden realizar siendo A = {x,y) . Dar

una esas relaciones y que sea de equivalencia (justificar)

4.2 Mostrar si la siguiente expresion es una tautologia, contradiccién (p v (q=r)) =(pvr)
Ejercicio N° 5

5.1 58 mujeres y 6 hombres se inscriben para formar parte del comité directivo de una ONG, formado
por 4 miembros.

a. <De cudntas formas distintas sera posible elegir a esos cuatro miembros si debe haber
exactamente 3 mujeres?

b.  ¢De cuantas formas distintas sera posible elegir a esos cuatro miembros si debe haber por lo

“menos 3 mujeres?

5.2 Simboliza este razonamiento y analiza su validez, demostrando o justificando

s son toxicos.”

=1y +3

Sea el conjunto A= (-8, -7, 0, 1, 2} y R una relaclén definida en Ay x Ry = Ix + 31
2.1. Estudiar matricialiments las propledades de R ¥ S5Cribir un contracjemplo en €l caso de na cumpiie
<on la propiedad. Si es posible clasificaria.

2.2 S/ la relacién & del punto 2.1 es de equivalenc hallar las clases de equivalencia v ef conjunto
cociente, =i es de orden realizar el diagrama de HASE2.

9,(8,2) (2,-3) (oo
i_-“)l (.;‘ i}) (-1]‘7) (".'

o (etuam
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.Gmatieh Mg ¢ (MY)°
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fertilizantes tienen pesticidas. Algunos pesticidas son téxicos. Por lo tanto, algunos

14) (anB) U (n-B) = (wB)uang)

= hn(30B) =

Dist Comp
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3.2. Probar por induccién que Zj‘_lu I m=

M) 0-1
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PARCIAL ISOLA

Matematica s : | I n ) L -
ol ) YN \ =) —)’)
I Discreta v PRIMER PARCIAL Fecha Jullo de 202 s e oy \ (l q'\ i (' £ : j’\] ll

VgF =VoF  (m wind
Ve = V-V

PARA APROBAR £S NECESARIO TENER UN 60% CORRECTAMENTE RESUELTO Y JUSTIFICADO

) | 4 5 Nota Final
[

Ejercicio n® 1

Analice la validez de los siguientes razonamientos. Justifique adecuadamente

) [(Pv~q)a(sat)a(t=0q)]=p - "] q v “"l
b) 3 x: [ r(x) v t(x) ]; ~ t(a) X! r(x) b
] ) St

Ejercicion® 2

1) Demuestre usando el Principlo de Induccion Completa: vn € N: I7, 9.1

) Hx:[ru\ V£ ]t/ ) L 9
b) Indique el valor de verdad de las sigulentes proposicones. Sea A = { p, 2, {3} }
yB={ab)} ST
D geAub SELIL ) p
il {a}eANB

Ejercicion® 3

Ju 1wy _‘ @,? I
e W\Libo‘

a) Indique |a cantidad de nimeros 5 cifras, multiplos de 5 que se pueden formar con

los digitos Impares (1, 3, 5, 7, 9) Q
0 q 5

b)Halle el o los términos centrales en el desarrollo de: (3.x + -) “ \( ES M

Ejercicio n® 4 : L(‘() B k 59
a) Demuestre justificando cada paso: vxeZ: a=(x+1)"y b=x(x +2) son coprimos

mcd(a; b)=1 4
b) Halle m.c.m.(a;b) y escriba al m.c.d.(a;b) como combinacion lineal entera deay U= g ‘1 @ 2 1 ) q Q U

b: a=210 y b=537

Ejercicion® 5
SeaA={1,23,4,56,7 8,9, 10} y una relacion R definida en el conjunto A

aRbe<=>3|a-b
i) Pruebe que R es una relacion de equivalencia
i) Halle las clases de equivalencia y el conjunto cociente.

Ejercicio n® 2

a) Demuestre usando el Principio de Induccidn Completa: vn € N geAU

'Pb] et AU’E:%?’;”“'ZH.LII
1;1 :l > DEE . id
) '1 % e N \/ valbngto s R
1) a-ly i 4ah € Wng X AMS50
& L

h k!
Lai-an(nt) == -9 (W) T THT T,

tel

Don
h
Sa + a(het) = Th(hed) | Theq
1:1 T

= Ghiped) B A~ Gh% ¢23h+4B ﬁ[h?i)-(ﬁlji
2 2 T Tal 1l




Ejercicio n® 4

A«) M(,cJ (&.L} :5’ (4,1,] ('4"1) UI,?]U,AOJ:G:?:I_
= d]&t)” 4 dIxeg) (;5 dxh2xer o q]- (a9 (22)(2s) (2,8 -5 -8
i I (3,3)(3,0) (39) -€=19
= .;I 1244 (- ) SYS — 1 i
2 dlaatd dit ad-L T-fiu ity ZTo4258) F<43,69)
3 Mcfl L(KHIL, x(uz]] =1 P‘
Toka g MietiL _q\_ = illj I$}

L] mem U.Iﬁ, 53‘}) =

o | &3t | h
T ) feneam: Vo, oRe.

ilo| 2 523(3 1 210
405|s #1 )1+

13»!1 ¥ -2 My KT, bom_

3
] 3 q3 o= TR Ya, ?JICL—Q. = 5[0 = a_ﬂ,b
2.5 3.1 :%_4510 -5 24 Is =:F3-?'1 Sivg e : Vq’b-. q,ﬂb = b
mem 21 'H', =-]tg, '3T5 1)_(3{1
-23 k) Fr-Ts-Te Vs ?’]r“‘o -;—3 3 - a-b) = “al\o-‘l "'>Lﬂn

Med (6, 33 = -23- 200 + 1.53% 7,7 )
p<T(-15

0
"med (20 ) < 3 i TEANSITIVR - Ve e - afb o bilc 23cke

EE
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PARCIAL ISOLA

Ejercicio n© 1:
Analice la validez de los siguientes razonamientos, demostrando por reglas de inferencia los

que sean validos y justificando correctamente los que no lo sean:

- a) Razonamientol:pvqg;p=r;~r..q

b) Razonamiento 2: 9 x : p(x); v x: [ q{x) = px)] - 3 x:aq(x)

Ejercicio n° 2
« a) Demuestre usando inducciéon completa la siguiente propiedad:
vn e N 2P, 3= 1'".7‘_7

« b) Demuestre que [(AUCHNBIU[AUEC OB UC J=(ANEC)U R

Ejercicio n© 3
a) Indique la cantidad de palabras que se pueden formar con las ietras de Iz palabra

UNIVERSIDALD,
- b) Halie el o ios términos centrales en el desarrollo de: (2.a° + -;’)*“

Ejercicio n? 4
. a) Halle m.c.d.{(3234, 1400) usando el Algoritimo de Euclides y escribalo como

cambinacion lineal entera de ambos.
- b) Analice 1a validez de los siguientes enunciados, justificando adecuadamente:

wifs a,b,ceZ,c#:O:c|(a—b)=——->c|avc|b

. ii. a,b,ce Z,a+ 0 :albaalc == al(b-c)

Ejercicio n°® 5
Sea X = {a, b, c, d} en P(X), se define la siguiente relacion:
YRT==>=>Y¥YNB= TNBcon B={a, c}
= a) Pruebe que R es una relacion de equivalencia.
= b) Halle las clases y el conjunto cociente.
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PARCIAL CARMONA

(n) Demmuestre:

AuPBpCcBULUC = A cer

- 3n? —n
s . ~n ke = 3
(b) Probar, usando el principio de Induccion Completa, >} (3k 2) =
i ieri 5 2 cz ST P isponibles.
3. 8 alumnos se inscriben en una facultad de ingenieria donde hay 12 carreras disponibles

(a) ;De cuantas formas pueden elegir su carrera? ;De cuantas formas si todos eligen
carreras distintas?

(b) ;De cuantas formas si exactamente 4 eligen ingenieria electronica?

(a) Hallar el 7cd(4698, 353) y expresarlo como combinacion lineal entera de ambos
nimeros.
(b) Probar que mcd(6 + 9n,5 + 6n) = 1 para todo n € N.
€

5. Decidir si las siguientes relaciones en R son relaciones de equivalencia. Justificar.

(a) 2Ry <= ent(z) = ent(y)
b) z5y = |z —y| <2

Hallar clases,

; conjunto de indices y conjunto cociente para la o las que resulten de
equivalencia.

R 1
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(b) Probar, usando el principio de Induecion Completa, 375 (3k — 2)
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